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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 M a s t e r s h a u s e n  
 

am Mittwoch, den 08. Oktober 2014 

 

in der Bürgerhalle Mastershausen 

 

 

Beginn:  19.00 Uhr 

Ende:  22.20 Uhr 

Stimmberechtigt: 

 
Ortsbürgermeister Jürgen Schneiders als Vorsitzender 

 

die Ortsgemeinderatsmitglieder: 

Name anwesend fehlt (entschuldigt) 

Christ, Toni X 

Etges, Peter X 

Holl, Elisabeth  X 

Liesenfeld, Frank X 

Rockenbach, Birgit X 

Schäfer, Harald X 

Scheer, Michael X 

Haberkamp, Elke Solweig X 

Span, Marco X 

Steffen, Matthias  X 

Thomas, Karl X 

Wust, Gerhard X 
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Tagesordnung: 
 

A.Öffentlicher Teil 
 

Der Vorsitzende beantragt die Aufnahme zweier zusätzlicher Tagesordnungspunkte zu den 

Themen "Personalangelegenheit" und "Aufforstung einer Weihnachtsbaumkultur" für den 

nicht öffentlichen Teil der Ratssitzung. 

Der Rat stimmt zu. 

 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 17.09.2013 -öffentlicher Teil-   - Anlage- 

Gegen die Niederschrift wird kein Einwand erhoben. Sie gilt daher als genehmigt. 

 

Beschluss:   einstimmig -  

 

2. Weihnachtsbeleuchtung; Auftragsvergabe 

Das Ratsmitglied E. Haberkamp erläutert anhand einer Präsentation (diese wurde zusammen 

mit den Ratsmitgliedern E. Holl und B. Rockenbach ausgearbeitet), welche Beleuchtungs-

komponenten für die Kirchstraße angeschafft werden sollten. Der Gesamtpreis für die 

Leuchtmittel (Herrnhuter Sterne) beträgt ca. 600 €. Ein Lichternetz für den Weihnachtsbaum 

am Deutschen Eck würde ca. 1300 € kosten. Hinzu kommen noch die Kosten für evtl. not-

wendige Kabel und sonstiges Zubehör, die noch zu ermitteln wären. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Weihnachtsbeleuchtung, wie oben beschrieben, anzu-

schaffen. 

Beschluss:   - einstimmig - 

 

3. Anschaffung Anhänger; Auftragsvergabe 

Der z.Zt. von den Gemeindearbeitern verwendete Anhänger ist mittlerweile in die Jahre ge-

kommen und müsste aufwendig (Kosten mehr als 600 €) repariert werden, damit nochmals 

eine TÜV - Abnahme erfolgen kann. Da dies unwirtschaftlich ist, macht es Sinn, einen neuen 

Anhänger anzuschaffen. Der Vorsitzende hat dazu zwei Angebote  eingeholt. 

• 1. Angebot: Firma Bender (Frankweiler)  Angebotspreis: 2159 € 

• 2. Angebot: Firma Kirsten (Wittlich)  Angebotspreis: 2160 € 

Es handelt sich dabei um einen Anhänger der Fa. Unsinn mit einer Nutzlast von 910 KG. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Anhänger bei der Fa. Bender zu bestellen. 

Beschluss:   - einstimmig -  

 

4. Aufstellung eines Baumkatasters; Auftragsvergabe 

Im Ort (bzw. in der Ortsrandlage) Gemeinde Mastershausen befinden sich ca. 280 Bäume, für 

die die Gemeinde "verantwortlich" ist. Lt. Vorschrift ist dafür ab sofort ein Baumkataster auf-

zustellen, mit dem Ziel, die Bäume in gewissen zeitlichen Abständen auf ihre Sicherheit (Ge-

fahr durch morsche Äste, etc.) zu überprüfen und dies zu dokumentieren. Die VGV empfiehlt 

das Kataster wahlweise von einer der beiden folgenden Firmen vornehmen zu lassen: 
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• Fa. Herter aus Moselkern: Ersterfassung kostenlos. Begutachtung pro Baum 8,60 €. 

Stundensatz für Zusatzaufwand: 35 € pro h. 

• Fa. Merg aus Heiligenstadt/Uhler: Ersterfassung kostenlos. Begutachtung pro Baum 

8,45 €. Stundensatz für Zusatzaufwand: 60 € pro h. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Auftrag an die Fa. Merg zu vergeben. 

Beschluss:   - einstimmig - 

 

5. Angebot Beschilderung "Alte Schule" 

Zwischenzeitlich liegt ein Angebot der Fa. Schmitz Media aus Mastershausen in Höhe von 

3535,69 € (Brutto) vor. In diesem Preis ist die Montage der Schilder bereits enthalten. Der 

Preis wird sich ggf. noch reduzieren, falls bei der Beschilderung kein Logo verwendet werden 

sollte. Das aktuell im Angebot vorgeschlagene Logo fand nicht die Zustimmung des Rates. 

Das Vergleichsangebot der Fa. etcetera liegt bei ca. 4815 € (Brutto). Darin ist der Preis für die 

Montage allerdings noch nicht enthalten. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, das Angebot der Fa. Schmitz zum o.a. Preis (ggf. abzüglich 

der Kosten für das Logo) anzunehmen. 

Beschluss:   - einstimmig - 

 

6. Verschiedenes 

1 Goldene Hochzeit der Eheleute Weigand 

Der Vorsitzende verliest einen Brief der Eheleute Weigand aus der Talstraße, die sich 

für das Geschenk der Gemeinde zu Ihrem Hochzeitstag sehr gefreut haben. 

2 Veranstaltung des Musikvereins in der Bürgerhalle 

Es liegt ein Brief von K.H. Schweppe vor. Darin wird hervorgehoben, dass aus seiner 

Sicht, bei der letzten Veranstaltung des Musikvereins in der Bürgerhalle, keine Lärm-

belästigung stattgefunden hat.  

3 Kompostanlage am alten Sportplatz 

Der Vorsitzende berichtet, dass die Anlage derzeit in sehr kurzen Zeitabständen voll 

ist und entsprechend oft entleert werden muss. Dies deswegen, weil der ehemals freie 

Platz mitten auf dem Sportplatz, der früher zur Ablagerung des Strauchschnittes ge-

nutzt wurde, dazu nicht mehr verwendet wird (Es wurde festgestellt, dass dort in der 

Vergangenheit sehr viel Müll abgeladen wurde.). Der Rat diskutiert über die Angele-

genheit. 

Des Weiteren wurde angeregt, dass der mittlere Torpfosten in der Einfahrt entfernt 

wird. Dies würde das Ein- und Ausfahren erleichtern. Das Tor müsste dann entspre-

chend umgerüstet werden, damit eine Sicherung durch einen Bolzen (Bodenhülse) er-

folgen kann.  

Es liegt dazu ein Angebot der Fa. Halfmann aus Kappel in Höhe von ca. 1200 € vor. 

Die RH-Entsorgung würde die Hälfte der Kosten übernehmen. 

4 KSK - Zweigstelle in Mastershausen 

Die KSK plant, die Zweigstelle Mastershausen mit Ablauf d. J. zu schließen. Auch der 

Geldautomat soll entfernt werden. 

Der Tresor und das Büromöbel werden interessierten Bürgern/Vereinen von der KSK 

zur Verfügung gestellt. 

Der Vorsitzende wird mit Verantwortlichen der KSK sprechen, um ggf. eine Möglich-

keit zu finden, dass die KSK ihre Dienste an anderer Stelle im Ort (ggf. im Begeg-

nungscafé) zeitweise zur Verfügung stellt. 
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5 Anfrage zur Anmietung der Bürgerhalle 

Es liegt eine Anfrage einer ortsfremden Person vor, die für eine Hochzeitsfeier die 

Bürgerhalle mieten möchte. Der Rat diskutiert das Thema vor dem Hintergrund der 

bestehenden Problematik bzgl. der Lärmbelästigung. Der Rat ist sich einig, dass eine 

Vermietung der Bürgerhalle zu privaten Zwecken nur noch an ortsansässige Bürger er-

folgen soll, um die Lärmbelästigung möglichst gering zu halten. 

6 Spende W. Börschinger für das Begegnungscafé 

Werner Börschinger hat für das Café eine umfangreiche Ausstattung an Porzellan 

(Tassen, Teller, etc.) gespendet. 

 

Anmerkungen/Fragen der Ratsmitglieder: 

1 B. Rockenbach (Begegnungscafé) 

Die Eröffnung des Cafés soll am Mittwoch, den 15.10. ab 14 Uhr erfolgen. Am Wo-

chenende wird dazu noch ein entsprechender Flyer im Ort verteilt. Geplant ist, das Ca-

fé künftig einmal pro Woche zur genannten Zeit zu öffnen. 

Eine Kaffeemaschine soll zum Preis von 75 € angeschafft werden. 

2 P. Etges (Flugzeug für den Bereich Hallgarten) 

J. Emmel vom Bauhof Kastellaun wird prüfen, ob der Flieger als Spielzeug für Kinder 

geeignet ist. 

3 H. Schäfer (Alte Schule) 

In der alten Schule ist scheinbar in einer der Wohnungen ein Fenster dauerhaft ge-

kippt. Der Vorsitzende kümmert sich um die Angelegenheit. 

Außerdem wird angemerkt, dass in der Schulstraße, insbesondere im Bereich der alten 

Schule, die Straßenbeleuchtung sehr schlecht ist. 

 




